

友问必答

“友问必答”，为您解答问题，无论是法律，还是健康；无论是科普，还是教育；无论是饮食，还是政策，只要您有问题，我们就帮您找答案。

如果您有相关问题，欢迎来电(2921234)或通过邮箱(lcrb@lcrb.net)告诉我们，将有专业人士帮您答疑解惑。

问法律

哪些债务属于夫妻共同债务？

李桥觉得，离婚的第一步得先有钱。她找到好友刘瑶，两人一起在网络平台上卖自己的包、鞋子。李桥估算了一下，她的这些东西如果能卖出去，少说能卖五六万元，搬出家维持一段生活应该不成问题。为避免丈夫林洋做手脚，她用刘瑶的账号作为卖家账号。

李桥等啊等，等了好多天，钱没等来，倒是把刘瑶的老公邱松等回来了。邱松出差回来，正好撞见李桥跟刘瑶整的一片狼藉的客厅。

邱松听完李桥的解释后，说：“李桥，不是我不帮你。宁拆庙不毁婚，你这事我没法不给林洋说。”

刘瑶刚要说话，被邱松瞪了一眼，就闭嘴了。

李桥看这情况，未作多言，转头对刘瑶说：“那你把钱转给我吧，瑶瑶。以后你们想怎么和林洋说都行。”

邱松上前挡在刘瑶跟前，面对李桥

道：“钱可以给你转过去，但是林洋还欠我一百多万元钱呢，他不还，这个钱就不能给你。”

李桥愣了一下：“什么意思？林洋欠你的钱？好吧，就算是真欠了，那也是你俩的事，和我有什么关系？”

(相关剧情见本报6月12日06版)

微剧点评

林洋欠下的这笔债务是否为夫妻共同债务？

民法典第一千零六十四条确定了夫妻共同债务的成立有四种情形，满足四者之一即可：一是双方共同签字；二是未签字一方事后追认；三是家庭日常生活需要所负债务；四是超出家庭日常生活需要，但是债权人能够证明是用于夫妻共同生产、经营。

林洋借邱松的钱，我们且不管是不是

真的，但单从数额上看，远超家庭日常生活需要。由此可见，这笔债务是否为林洋和李桥的共同债务，要看是否满足下列情形之一：

1. 有欠条且李桥也签字了；
2. 事后李桥同意共同承担；
3. 邱松有证据证明这个钱是基于双方共同意思借的。

剧场背景

《中华人民共和国民法典》

第一千零六十四条 夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务，以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务，属于夫妻共同债务。

夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务，不属于夫妻共同债务，但是债权人能

够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。



(聊城市人民检察院 王克)

问教育

孩子自理能力差怎么办？

“我家孩子太依赖我了，自理能力很差。”有不少家长来找我咨询问题时，都反映孩子的自理能力较差，遇事先向父母或他人求助，而不是先试着自己解决。

孩子自理能力差，家长要先反思一下，是不是自己的过度溺爱造成的。很多家长溺爱孩子，吃饭、穿衣等都不让孩子动手。久而久之，孩子不仅失去了独立自主的能力，还缺乏自信，不相信只靠自己就能做到。

如何提高孩子的自理能力，以下3点能帮你：

1. 提供机会。在生活中，家长可以放手让孩子尝试做力所能及的事情，比如吃饭、选衣服、分配看电视和玩玩具的时间、收拾房间等。

2. 孩子犯了错误要包容。孩子做不

好时，家长要鼓励，不要批评和责骂。耐心地教给孩子一些基本的生活技能，孩子学习过程中，要允许他们犯错误。

3. 给孩子空间，让他们自己面对可以面对的。让孩子自己去安排时间，让孩子自己找问题的答案，让孩子自己去解决困难。



(聊城家庭成长服务师 梁国章)

问天气

高温天气持续，北方为何热过南方？

这几天，华北、黄淮一带高温发展迅猛，许多地方出现40℃以上的高温天气。持续高温天气成因有哪些？何时结束？

中央气象台首席预报员张芳华介绍，近期高温天气的成因主要是华北、黄淮等地受到较强盛的暖气团控制，且影响时间较长，同时在高压脊控制下，天空晴朗少云，太阳辐射增温促进升温。此外，夏至时节白昼较长，太阳光照时间长，加之华北、黄淮等地空气湿度小、天气干燥，有利于气温升高及高温维持。

还未入伏，为何北方就热得这么厉害，甚至热过南方？

国家气候中心首席预报员高辉表示，我国各地高温集中时段有明显的地域差异。南方地区通常在盛夏时段

进入高温季，而北方地区往往在初夏时段。

对华北地区来说，通常雨季前的6月至7月初更易出现高温天气，连续数天的高温在6月也较为常见。这段时间主要以干热型高温为主，表现为气温高、湿度小。“进入7月后期，随着副热带高压北跳和夏季风往北推进，水汽输送和大气湿度增加，云量增多，会出现闷热天气，也就是湿热型高温。就最高气温而言，前一时段气温最高值通常高于后一时段。”高辉说，但体感温度不仅和气温有关，还受到湿度影响，往往在湿热型高温下，体感温度更高。

高辉表示，全球变暖背景下，无论南方还是北方，极端高温发生的频次都在增加。

据新华社

关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

